
 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Provinciale n. 91 
 

Seduta del giorno 28/12/2021 
 
Oggetto: CONVALIDA DELLE/DEGLI ELETTE/I ALLA CARICA DI CONSIGLIERA/E 
PROVINCIALE, AI SENSI DELL'ART. 16 C. 2 DELLO STATUTO PROVINCIALE. ESAME DELLE 
CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E DI COMPATIBILITA' DELLE CARICHE DELLE/DEI 
CONSIGLIERE/I PROVINCIALI ELETTI NELLE CONSULTAZIONI ELETTORALI DEL 18 
DICEMBRE 2021. 
 
 
L’anno duemilaventuno il giorno ventotto del mese di Dicembre alle ore 16,40 nella Sala Giolitti 
della Provincia di Cuneo, convocato nelle forme di legge a seguito di invio diramato dal Presidente 
della Provincia di Cuneo, si è riunito in seduta pubblica, il Consiglio provinciale nelle persone dei 
signori: 
 
 
 

N° Componenti Presente  

1 BORGNA FEDERICO X Presente 

2 ANTONIOTTI MASSIMO X Presente 

3 ASTESANO MAURO X Presente 

4 BAILO MARCO X Presente  
5 DANNA PIETRO X Presente 
6 DOVETTA SILVANO X Presente 
7 GIACCARDI SIMONA X Presente 

8 MANAVELLA FLAVIO X Presente 

9 MARTINI ROSANNA X Presente 

10 PELLEGRINO VINCENZO X Presente 

11 ROSSO STEFANO X Presente 

12 SIBILLE BRUNA X Presente 

13 VIALE GRAZIELLA X Presente 

 PRESENTI 13  

 
 
 
 
Presiede la seduta il Presidente Federico BORGNA 
 
 
Assiste il Segretario Generale Giorgio MUSSO, presente in sede.  
 
 
Il Presidente, constatatane la regolare costituzione, dichiara aperta la seduta. 



 

 

 
Il Presidente apre la seduta consiliare dando il benvenuto ai Consiglieri neoeletti, sia quelli 
di nuova nomina che i confermati 
 
Procede quindi con la trattazione del primo punto all’ordine del giorno 
 

 
IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

 
Udito il Presidente che illustra il provvedimento in esame richiamandone le premesse, che 
vengono sotto riportate: 

 
Vista la Legge 7 aprile 2014 n. 56 e ss.mm.ii., recante “Disposizioni sulle città 
metropolitane, sulle Province, sulle unioni e fusioni di comuni”;  
Richiamato il Decreto del Presidente della Provincia n. 55 dell’8/11/2021, con il quale si è 
provveduto all’indizione dei comizi elettorali per il giorno 18 dicembre 2021 per l'elezione 
del Consiglio Provinciale di Cuneo;  
Considerato che:  
• l’art.1, comma 55, della sopra citata Legge, prevede che il Presidente della Provincia 
convochi e presieda il Consiglio Provinciale;  
• in base a quanto previsto nel successivo comma 67 della L. 56/2014, avendo la 
Provincia di Cuneo una popolazione residente compresa tra i 300.000 e i 700.000 abitanti, 
il Consiglio Provinciale si compone di n. 12 membri;  
Rilevato che in base alle disposizioni contenute nel Decreto Legislativo 18 agosto 2000, 
n.267 e ss.mm.ii:  
• gli eletti entrano in carica all’atto della proclamazione (articolo 38, comma 4);  
• la prima seduta del Consiglio deve essere convocata entro il termine perentorio di dieci 
giorni dalla proclamazione e deve tenersi entro il termine di dieci giorni dalla convocazione 
(articolo 40, comma 1);  
• nella prima seduta il Consiglio, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché 
non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti (articolo 
41, comma 1) e procedere alla loro convalida, previa verifica dell’insussistenza di cause di 
ineleggibilità, incompatibilità, nonché di incandidabilità;  
Dato atto che in data 19 dicembre 2021 è stato acquisito agli atti dell’Ente il verbale delle 
operazioni dell’Ufficio Elettorale provinciale, contenente la proclamazione dei candidati 
eletti alla carica di Consigliere Provinciale a seguito delle consultazioni elettorali del 18 
dicembre 2021 dal quale risultano eletti alla carica di Consigliere Provinciale i Signori:  
 

per la lista 2_ GRANDA IN AZIONE 

PIETRO DANNA 

VINCENZO PELLEGRINO 

 

 

per la lista 3_ RIPARTIAMO DALLA GRANDA 

MASSIMO ANTONIOTTI 

GRAZIELLA VIALE 

MARCO BAILO 



 

 

SIMONA GIACCARDI 

STEFANO ROSSO 

 

per la lista 4_ LA NOSTRA PROVINCIA 

SILVANO DOVETTA 

BRUNA SIBILLE 

ROSANNA MARTINI 

FLAVIO MANAVELLA 

MAURO ASTESANO 

 

Dato altresì atto che:  
• i risultati dell’elezione sono stati resi noti mediante pubblicazione sul sito web della 
Provincia di Cuneo;  
• che ai Consiglieri eletti è stata resa nota l’elezione, come risulta dalle relative 
comunicazioni in atti; 
 • gli articoli contenuti nel Capo II del Titolo III del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii, 
disciplinano le cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità, in particolare, gli 
artt. 60 e 61 le cause di ineleggibilità e l’art. 63 le cause di incompatibilità; 
 • i commi 60 e 69 dell’art. 1 della richiamata Legge 56/2014, stabiliscono i requisiti 
dell’elettorato passivo per l'elezione alla carica di Consigliere Provinciale; 
 • gli artt.10 e 11 del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235, stabiliscono le cause di 
incandidabilità alle cariche elettive negli enti locali e le relative conseguenze;  
• il D.Lgs. n. 39/2013 stabilisce ulteriori cause di incompatibilità per i componenti del 
Consiglio Provinciale; 
 • i commi 59 e 68 della precitata Legge 56/2014 definiscono, rispettivamente, la durata 
della carica a Presidente (quattro anni) e a Consigliere Provinciale (due anni);  
• i Consiglieri Provinciali eletti hanno altresì prodotto, con documentazioni agli atti, una 
dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà attestante l'insussistenza di cause di 
incandidabilità, di ineleggibilità o di incompatibilità, previste dalla normativa vigente;  
• alla Segreteria della Provincia non è pervenuto alcun reclamo nei confronti dei Consiglieri 
proclamati eletti;  
• il Segretario Generale invita gli intervenuti a dichiarare se siano a conoscenza della 
esistenza di cause di ineleggibilità, incompatibilità e incandidabilità previste nei confronti 
degli eletti; 
 • nessun Consigliere avendo sollevato alcuna eccezione di ineleggibilità, incompatibilità e 
incandidabilità, tutti gli eletti devono ritenersi in possesso dei requisiti previsti dalla legge 
per ricoprire le rispettive cariche;  
Visti:  
• lo Statuto dell’Ente approvato dall’Assemblea dei Sindaci con deliberazione n. 2 del 
10/12/2020 ed in particolare, l’art. 16 “Prima seduta”; 
 • il Regolamento sul funzionamento del Consiglio Provinciale di Cuneo approvato con 
delibera C.P. n. 60 del 10/12/2020; 
 
Dato atto che non si provvede ad acquisire il parere del Dirigente Finanziario in ordine 
alla regolarità contabile, poiché il presente provvedimento non ha alcuna rilevanza 
contabile;  
 



 

 

Ritenuto necessario dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai 
sensi dell’art.134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000, stante l’urgenza di provvedere alle 
incombenze dell’Amministrazione Provinciale;  
 
Ritenuta la necessità, per quanto espresso in narrativa, di procedere pertanto alla 
convalida dei candidati eletti alla carica di Consigliere Provinciale;  
 
ACQUISITO il parere di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 comma 1 del 
Decreto Lgs.vo 267/2000 e smi 
 
Con voti unanimi espressi in forma palese per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 
 
1) di dare atto che nei confronti dei Consiglieri Provinciali proclamati eletti a seguito delle 
elezioni del 18 dicembre 2021 non sussiste alcuna delle cause di ineleggibilità, 
incompatibilità e incandidabilità previste dalla normativa vigente;  
 
2) di convalidare pertanto, a tutti gli effetti di legge, l’elezione:  
 
per la lista 2_ GRANDA IN AZIONE 

PIETRO DANNA 

VINCENZO PELLEGRINO 

 

 

per la lista 3_ RIPARTIAMO DALLA GRANDA 

MASSIMO ANTONIOTTI 

GRAZIELLA VIALE 

MARCO BAILO 

SIMONA GIACCARDI 

STEFANO ROSSO 

 

per la lista 4_ LA NOSTRA PROVINCIA 

SILVANO DOVETTA 

BRUNA SIBILLE 

ROSANNA MARTINI 

FLAVIO MANAVELLA 

MAURO ASTESANO 

 
 
 
 



 

 

Di comunicare la presente al Sig. Prefetto di Cuneo.  
 
 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 
 

Constatata l’urgenza, 
con separata votazione all’unanimità 

DICHIARA 
 

Il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per effetto dell’articolo 134, 
comma 4, del D. Lgs 267/2000. 
 
 
 

 
 
 
 
 


